



光山

电旅融合催生美丽香溪

香溪河，长江一级支流，流域面积覆盖超90%的兴山国土。

这条兴山人民的母亲河，却曾因小水电的过度索取，黯然失色。关停、转型，历经阵痛。

如今，电旅融合下，香溪河正实现美丽嬗变。

猛药去疴 整治小水电

靠水吃水，上世纪70年代，坐拥香溪河流域的好资源，兴山举全县之力修建小水电，猴子包、苍坪河、高岚河等小水电项目接连上马。

作为全国首批农村初级电气化试点，兴山人民率先过上了“楼上楼下、电灯电话”的生活。“全国水电明星县”一时声名鹊起。

香溪河流域共建有84座小水电，总装机容量23.4万千瓦。仅2016年，总发电量6.5亿千瓦时，发电收入达到2亿元。

巨大的效益背后，是对水生态的牺牲。

小水电发电，需要贯穿山脉打通一条输水道与上游联通，增大河水落差来引水。

这些小水电站建设时，大多没有预留最小生态下泄流量，每年11月至次年2月枯水期，干流水几乎全部汇入输水道，导致一些河段长期脱水断流，水生态受到影响，河床裸露、杂草丛生。

很快，兴山开启一场猛药去疴的小水电整改整治。

2017年，兴山对全县84座小水电站实行“禁、转、改、退、恒”分类处置，关停4座，转换动能6座，所有运行水电站被强制实施生态放流，放水口均装上“电子眼”……受损的流域生态得以休养生息，恢复区域宜灌则灌、宜林则林。

如何兼顾防洪、发电与生态修复？布监控、上设备，兴山咬紧牙关先后投入数千万元用于建设

三级生态堤坝、升级径流式生态发电机组。“坝上城市景观湖、坝下生态水景带”的画卷徐徐展开。

“算大账、算生态账、算长远账。”宜昌能兴售电有限公司总经理助理李蒙深有感触。

2019年，国际小水电中心授予兴山县“小水电绿色发展兴山示范基地”。目前，全县总装机容量23.8万千瓦，总发电量8亿千瓦时。

电旅融合 高岚大瀑布“出圈”

俯瞰香溪河流域，数十座生态堤坝找出一湾湾碧水，接连形成梯级水面。

一度，因为关停、放流，诸多问题也随之而来。据测算，生态放流让发电量减少三成。

为找到功能利用与生态和谐的平衡点，让水资源效益最大化，兴山探索走电旅融合的绿色发展之路。

沿着朝天吼漂流河道进入深山，就看到朝天吼水电站，从拦水坝上打出一个长宽各50厘米的引水洞，引流至止漂点悬崖壁形成高80米、宽120米瀑布景观。

2018年底，高岚大瀑布正式亮相，一挂素帘自山腰飞流直下，蔚为壮观。如今，高岚大瀑布已成为全省标志性景点之一，也成为兴山电旅融合的首个成功案例。

今夏，朝天吼漂流又解锁“新玩法”——光影隧洞漂流，短短一个月，前往体验的游客多达5000人次。

“我们在洞漂起漂点高岚河电站的上游建了一个生态坝，蓄水总量12万立方米左右。”朝天吼景区管理部副总经理罗建军登上高岚河电站，“白天营业时，上游水电站适度放水，供给洞漂所需。晚上歇业或景区关闭时，水电站就蓄水补枯，改善

沿岸生态环境。”

据统计，今年以来朝天吼漂流景区客流量已超过19万人次，同比增长19%；实现营业收入3500万元，同比增长3%。

流域治理 群众吃上“旅游饭”

8月3日，朝天吼景区单日客流量突破1.8万人次，超历史峰值。高岚村餐馆老板娘管应香笑言，暑期每天忙得脚不沾地。“之前我们只做餐饮，‘夜漂’以后就搞起住宿了。人多时一个中午翻三四次台都是常事。”

好好农庄老板李祥国前些年一直在矿场打工，景区火了以后，他将自家三层小楼改出8间客房，每年收入20万元。

该村党支部书记李明介绍，漂流业带动该村68家民宿、48家餐饮店、50多家销售门店迅猛发展，全村553户全部吃上了旅游饭，地方第三产业增收2000余万元。该县周边景点也紧跟出圈，拉动整体旅游收入超过55亿元。

以朝天吼景区为核心，高岚河流域综合治理及旅游开发项目建设如火如荼，项目总投资28亿元，实施综合治理水利项目13个、旅游融合开发项目13个，被纳入宜昌市“四个重大”清单。

“兴山作为三峡库区的重要生态屏障，必须担起一河清水汇峡江的责任，扎实开展流域综合治理，积极探索绿水青山向金山银山的转化路径。目前兴山正在建设的高岚河流域综合治理与文旅康养融合创新试验区项目，建成后带动流域更多群众吃上文旅康养饭。”兴山县委书记曹宏伟表示。

（选自 湖北日报客户端兴山频道 作者 宋潇潇 乔长姣）

利川

利川执行一起生态损害赔偿案 投放鱼苗5000尾 偿还“生态债”

8月14日，利川市农业综合执法大队、毛坝镇综合执法中心、毛坝派出所等多部门联合执法，执行一起生态损害赔偿案，赔偿义务人通过增殖放流，投放鱼苗5000余尾，偿还“生态债”。

7月23日晚，沙坝社区村民李某权、李某元兄弟两人，在毛坝镇利威桥附近使用电鱼工具进行非法捕鱼，被巡逻人员当场抓获，查获捕捞各类鱼70余条共计1.03公斤。

经调查取证，认定兄弟俩的行为对毛坝河生态系统造成一定影响，破坏了水生生物资源生态环境，按照“谁损害、谁修复”的原则，责成当事人履行水生生物资源修复义务，通过增殖放流，改善水域生态。

在利川市农业综合执法大队、毛坝镇综合执法中心、沙坝社区等部门的共同监督下，赔偿义务人将购买的价值5000元的5000尾鱼苗在毛坝镇沙坝社区红旗桥下游增殖放流。

（选自 湖北日报客户端利川频道 作者 冉崇东）

恩施市

恩施大峡谷打造绿色低碳景区



8月6日，在恩施大峡谷景区“光储充”一体化停车场，新能源车正在充电。织密充电网络，打造绿色低碳景区，恩施大峡谷景区正加快建设风力发电、光伏发电等新能源体系，电动地面缆车、索道观光车、观光电梯等设施加大新能源使用，旅游业态稳步向绿色低碳迈进。

（选自 湖北日报客户端恩施市频道 作者 张远明）

赤壁

一树一策保护“绿色活化石”

近日，从赤壁市两山投资公司获悉，赤马港街道8个村和社区的古树名木调查工作已完成，138株古树名木中最老树龄达360年。

6月25日起，赤壁市两山投资公司组织专业技术人员对市内1247株古树名木开展全面调查，进一步加强和规范古树名木保护管理，体现古树名木历史价值。

工作人员深入实地，对现存古树逐一排查登记，精确测量树高、胸径、冠幅等指标，详细记录古树生长环境、健康状况以及周边生态情况，更新和完善古树名木保护台账，明确古树名木管养责任主体及其职责。

目前，赤马港街道杨泗庙村、八蛇村、营里社区、陆逊湖村、四清村、莲花塘村、月山村、夏龙铺社区等地古树名木调查工作已经完成。调查结果

显示，赤马港街道古树名木主要为枫香和枫树，分布在小区、街道上，长势良好。

赤壁市两山投资公司相关负责人表示，将为古树名木建立“一树一策”档案，让赤壁的“绿色活化石”得到更好保护。

（选自 湖北日报客户端赤壁频道 作者 刘念 刘丹 休德）

十堰检察倾力守护“一泓清水永续北上”

近年来，十堰检察机关围绕确保“一泓清水永续北上”，推动丹江口市检察院建设了全省首个“两山”理论检察实践创新基地，在十堰市郧阳区、丹江口市、竹溪县三地水质安全保障指挥中心设立生态检察办公室、生态保护府检协作工作站。

注重制度机制创新引领，探索建立生态损害赔偿金制度，设立公益诉讼生态检察专门账户，让违法者还清“生态债”。建立流域综合治理大数据法律监督模型，竹山县检察院研发的“环保税少

征漏征问题法律监督模型”、丹江口市检察院研发的“守护库区水生态法律监督模型”已建成运用，着力提升办案质效。

“全市检察机关聚焦水环境、水生态、水安全三个重点，强化恢复性司法、协商性司法、替代性司法三大理念，探索一体化办案、协同化办案、数字化办案三种模式，推动个案办理、类案监督、社会治理三重跨越，谋篇布局，攻坚克难，全面履行流域综合治理、保护南水北调中线工程核心水源地的责任。”十堰市检察院检察长刘少军表示。（饶传军）

兴山供电：“满格电”护航“菜油香”

“只需3个人，我们厂一天就能加工6000多斤菜籽，全自动化设备效率太高了。”8月12日，宜昌市兴山县黄粮镇四月青粮油加工厂厂长对前来协助检查电气设备的国网兴山县供电公司工作人员说。

兴山县黄粮镇素有“兴山粮仓”的美称。近年来，冷水米、菜籽油、搬搬子酒等农产品广受好评，产品需求量随之增加，越来越多的工厂、作坊建成投产。为了更好地服务企业，满足日益增长的用电需求，国网兴山县供电公司在黄粮

坪村刘家坝原有一台100千伏变压器基础上，新增一台400千伏变压器，助力企业提高生产效率，扩大生产规模。

“菜籽油从压榨、过滤、除臭、脱水到包装，每一步都离不开电，现在电力有保障，我对这些设备更加有信心了。”厂长满面笑容地说。

当下正值用电高峰，也是菜籽油加工的黄金时间，国网兴山县供电公司结合全县榨油厂的分布情况，定期对榨油厂用电设备进行“把脉问诊”，为企业保驾护航。（温永芳 张菁）

夷陵区：“橘”元素引爆夷陵三巷新活力

承载着夷陵人乡愁记忆的三巷，悄然蝶变，焕发出明艳的橙色活力！

今年3月起，宜昌市夷陵区综合行政执法局以夷陵三巷为试点开展老旧小区改造，拆除影响消防安全的围墙违建，清理道路障碍，打通小区间的“微循环”，极大改善了周边环境。

留存老街记忆，保持集市风貌，夷陵区结合现有场地，在夷陵三巷出入口周边新建兴安广场，设计“我爱夷陵”市井露台，定制“夷陵老街”精神文化雕塑，打造兼具入口引导、网红打卡、文化展示的特色集散广场，形成了夷陵三巷特色文创空间，吸引着居民前往娱乐拍照。

夷陵区素有“中国柑橘之乡”美称，改造将“柑橘”元素融入美学设计中——主色调亮眼橙贯穿各个空间，吉祥物橘子存在感十足。新与旧交织，人文与自然共荣，夷陵人的烟火归处以及蓬勃的姿态迎来新一代夷陵人的青春记忆。（齐俊杰）

合并注销公告

根据《公司法》及股东决定，武汉市青山区市政建设集团有限公司（统一社会信用代码为914201071780165527）整体吸收合并武汉大昇市政工程有限公司（统一社会信用代码为9142010755841910X8）及武汉大昇市政工程有限公司江岸分公司（统一社会信用代码为91420102MAC00BL203）。吸收合并前，武汉市青山区市政建设集团有限公司注册资本25714.2857万元，实收资本25714.2857万元。武汉大昇市政工程有限公司注册资金为2000万元，实缴资本2000万元。吸收合并后，武汉大昇市政工程有限公司及武汉大昇市政工程有限公司江岸分公司

注销，武汉市青山区市政建设集团有限公司存续，注册资本25714.2857万元，实收资本25714.2857万元。公司合并后各方的债权债务由武汉市青山区市政建设集团有限公司承担。请债权人自公告之日起四十五日内，向公司申报债权及办理债权登记手续。特此公告。联系人：曾维 联系电话：13545049048

武汉市青山区市政建设集团有限公司
武汉大昇市政工程有限公司
武汉大昇市政工程有限公司江岸分公司
2024年8月16日

新洲法院善意执行促双赢

近年来，武汉市新洲区人民法院对欠薪案件做到优先立案、优先执行、优先发款，同时秉持善意文明执行理念，在保障劳动者合法权益的同时，最大程度降低司法活动对企业正常生产经营的影响。

近日，新洲区人民法院采取处罚预通知、查封等方式，促使被执行人全额支付了刘某等13名工人共21万余元工资款。

新洲区人民法院在执行某科技公司拖欠工人工资系列案中，

发现被执行人悄然换了新场地继续经营。为提高执行威慑力，在不影响该公司正常生产的情况下，执行干警现场对部分设备进行查封，并责令其尽快履行义务。在预处罚和查封的强大震慑下，公司负责人不再“故意逃避”，现场筹措资金偿还了工人工资。

2024年以来，该院共办理欠薪执行案件403件，为劳动者追回欠薪金额650余万元。（王丽兵）

洪山法院举行实质化解行政争议联席会

8月12日，武汉市洪山区法院联合区检察院、区司法局共同举办旁听庭审暨行政争议实质性化解府院联席会议，区政府、区政法委、区法院、区检察院、区司法局的主要负责人及全区19家行政机关、九街一乡的党政负责人参会。

洪山区法院及区司法局分别对2024年上半年行政审判、行政复议情况进行总结并对“一把手”

出庭应诉工作作出重点要求。

会前，洪山区法院公开开庭审理一起政府信息公开及行政复议案件，该案由区法院院长作为审判长，区长作为“一把手”出庭支持应诉并对案件争议实质性化解提供有力指引，全区19家行政机关、九街一乡的党政主要负责人参与庭审旁听。

（李佩云）